

# 集团公司明确2017年11个重点工程项目

●建设供水第三通道 ●实施老小区污水系统改造 ●续建城北区域供水保障工程

**本报讯** 为进一步提升供排水服务保障能力，日前，集团正式敲定2017年政府性投资（基础性、公益性）项目，共11项，其中新建8项、续建3项，总投资达13.24亿元，当年计划完成投资5.19亿元。

2017年将重点建设柯桥区供水第三通道，缓解柯桥城区及滨海工业区日趋紧张的供水压力；实施柯桥城区20个老住宅小区污水系统改造工程，解决4000余户住户污水排放不畅问题；实施柯桥区8个老旧

高层小区二次供水改造工程，提高6699户高层居民的饮用水质量；继续建设绍兴市北部区域供水保障工程（滨海工业段），提高生活用水供水能力5万吨/日，进一步保障滨海工业区的居民生活用水；建设滨海印染产业集聚区污水集中预处理二期工程，满足集聚区企业污水处理需求。此外，还将启动滨海第二水厂二期工程及绍兴水处理公司工业废水脱氮工程、泥处理回水预处理工程、除臭项目、污泥

处理改造工程等5个项目的前期工作。

目前，柯桥区供水第三通道工程进场前各项准备已基本完成，可于年前进场施工；老小区污水系统改造及老旧高层住宅小区二次供水设施改造均已开始施工图设计；集聚区污水集中预处理二期工程完成标底审核，力争春节前完成工程招标。

（本报记者）

## 集团公共资源交易中心：连续六年实现“零投诉”

**本报讯** 集团公共资源交易中心自2011年成立以来，始终坚持“规范、有序、高效”的原则，不断推进管理制度化、操作规范化、全程透明化的运作方式。2016年，集团公共资源交易中心完成交易项目266项，总成交金额2.49亿元。其中，在区公共资源交易中心招标项目共20个，成交金额约1.55亿元；集团平台自行招标完成招标项目246个，成交金额约0.94亿元。全年没有发生1起投诉事件，已连续保持6年。

管理权责分明清晰。根据工作需要，由专人负责招投标工作，把好招标申请关

和招标文件审批关。通过QQ群和微信群等媒介，交流更及时，极大地提高了工作效率。制定了岗位职责、纪律等管理制度，工作人员严格按照制度规定，进行交易项目全程跟踪。

交易活动规范透明。制作了项目信息发布、进场交易、中标确认等多个交易环节操作流程，明确交易过程的每一个环节，使公共资源交易有章可循。同时，加强对每个招标项目的管理，特别是对招标项目的招标形式、招标文件、上限价、公告程序、中标公示程序的管理工作，严把审批关，凡事以规范为先，确保每个项目

依法依规。

程序监管公开科学。集团公司建立公共资源交易监督管理领导小组，每年两次对系统内公共资源交易情况进行专项督查，今年已累计抽查77个自行采购的公共资源交易项目。同时，依托现代科技信息网络平台，围绕实时、动态、全程监察要求，集团公共资源交易中心开评标区全部配齐全套的监控、电子摇号及数码影像设备，并与区招投标中心进行24小时连接，实现了交易全程“无缝隙”监控。

（本报记者 工程部 缪红良）



从2016年12月29日开始，滨海第二水厂一期工程正式进入手动联体调试环节，这标志着该工程基本建成，也意味着滨海工业区内“二厂二网”的供水格局正式形成。（滨海供水公司 钱萍 摄）

### 滨海第二水厂一期工程基本建成

## 备战枯水期

### 抓住春节枯水期好时机 全力开展设备设施检修

**排水公司：**  
改造项目“一改一方案”

**编者按：**每年春节前后水量将大幅下降，是污水处理设备设施停产检修的有利时机。今年枯水期预计从1月19日左右开始，2月11日左右结束。为了合理利用这段时间，集团相关单位及早开始谋划部署。

为抢抓春节停水时机，确保排污系统安全、高效运行，排水公司及早启动了春节停水期间改造项目摸排，编制了《春节期间停水改造工作要点》，确定了北侧1#泵站泵房出水总管端口渗漏维修等16个改造项目，制订了“一改一方案”，明确责任部门和完成时间，提前做好物资保障，确保改造项目能按时完成，为2016年工作划上圆满句号。

（排水公司 鲁华丽）

**绍兴水处理公司：**  
19项设备设施改造计划

绍兴水处理公司通过认真摸排分析，制订了枯水期设备设施维修改造计划，计划开展二期稳流池试验格栅安装等19项设备设施维修改造工作。

与去年相比，今年枯水期工作具有项目多、难度大、要求高等特点，为确保枯水期工作圆满成功，各职能部门正着手制订细化方

案，并落实物资等前期准备，有效推进各项设备设施维修改造工作。

（绍兴水处理公司 徐敏 蔡芝斌）

**江滨水处理公司：**  
运行模式调整方案

近日，江滨水处理公司提前着手落实春节枯水期运行模式调整及系统维持工作，制订完成《春节期间生产运行工作方案》，以确保节日期间运行系统实现安全稳定过渡。

方案对节前的运行准备工作、节日期间运行模式、控制要求，以及节后的恢复生产都做了详细说明。一是加强工艺管理，调整运行模式，充分利用调节池蓄容，根据进厂水量下降幅度实时做好运行控制；二是加强设备管理，对全流程构筑物及停运的设备、设施进行全面点动检查，确保设备设施在系统重启时正常开启；三是加强信息统筹，跟踪掌握集聚区印染企业复产时间、排水量等信息，做好进水量摸底预测；同时，加强与龙德环保工作衔接，确保泥处理系统正常运行。

（江滨水处理公司 罗超）

## 江滨CMA省级计量认证 通过现场评审

**本报讯** 江滨水处理公司顺利通过省级现场评审，成为水务系统中，绍兴市第二家、浙江省第四家具备CMA、CNAS双重资格的检测公司。

11月30日起，浙江省质量技术监督局专家组对江滨水处理公司开展为期3天的CMA省级计量认证现场评审，重点对质量体系文件、质量管理体系运行等符合性进行审查，核查了水质分析原始记录和检测报告，并考核了检验人员的操作规范性、数据处理准确性等综合技术能力。

CMA即中国计量认证，是根据中华人民共和国计量法的规定，由省级以上人民政府计量行政部门对检测机构的检测能力及可靠性进行的一种全面的认证及评价。2016年，在保持CNAS国家认可实验室持续有效运作的基础上，公司组建成立柯桥兴滨水质检测有限公司，积极开展CMA省级计量认证工作，期间完成38份体系运行报告、校准62件仪器设备、开展31次内部质控，修改32项程序文件及1套质量手册文件。

（江滨水处理公司 王阳）

## 城乡水质检测公司 顺利通过省检验检测机构 资质认证复审（扩项）考核

**本报讯** 日前，城乡水质检测公司顺利通过省检验检测机构资质认证复审（扩项）考核。

12月2日-3日，由省检验检测机构资质认证专家组成的评审组对城乡水质检测公司开展了机构资质认证的复审（扩项）考核。考核根据实验室申报项目，现场以盲样考核、管理体系资料审查、管理和检测人员答辩等形式对54个项目进行资质认证复审（扩项）考核。经过两天的考核，评审组对检测公司在管理体系有效运行、保证质量等方面工作予以肯定，现场一致通过2大类、54项参数的考核，较上次复审通过的34项基础上再增20项，授权签字人也由1人增至4人。

此次考核的顺利通过，是对城乡水质检测公司的高度认可。今后，公司将不断完善和壮大自身的管理和检测能力，始终秉承“科学、公正、高效、求真”的原则。

（供水公司 韩颖）

**本报讯** 近日，恒通水务建设公司组织召开了项目管理经验研讨会。会议回顾总结了一年来公司在工程质量管理、安全管理以及行风服务方面的经验与教训，并就如何应对新一年度工程项目管理面临的新情况、新问题、新标准、新要求进行了探讨与分析。

2016年，恒通水务建设公司全年共实施建设项目142项，其中排水55项、供水64项，外接工程23项。全年未发生一起重大安全责任事故，未发生违法违规现象。但是在工程推进过程中，还是存在一些问题和不足需要改进，如工程管理考核评价系统不够完善，安全、行风方面的监管工作力度需要进一步提高。

2017年，恒通水务建设公司将进一步加强工程质量管理，在工程施工过程中坚决杜绝偷工减料、以次充好等问题，主动接受业主单位、监理单位以及群众的监督。在安全管理方面，采取积极措施，确保将各类安全隐患消灭在萌芽状态。在行风建设方面，注重换位思考、设身处地的为群众考虑，尽量减少施工给广大群众生活带来的影响。

此外，公司还将农民工工资按时发放作为春节前重要工作。在已有的农民工工资保证金、劳资纠纷应急处置预案等机制基础上，持续保持对欠薪行为的高压态势，确保农民工工资按时足额发放。

（恒通水务建设 滕芳）

## 恒通水务建设公司召开工程管理经验研讨会